

## **Аналитический отчёт о проведении профильных смен «Яркое лето», «Летний сувенир» и «Веселое лето»**

Профильные смены являются важной частью системы дополнительного образования, так как они позволяют обучающимся развивать свои навыки в различных областях знаний.

Организация профильных лагерей с дневным пребыванием – одна из интереснейших и важнейших форм работы со школьниками в летний период. Летний лагерь является, с одной стороны, формой организации свободного времени детей разного возраста, пола и уровня развития, с другой стороны – пространством для развития интеллектуальных, познавательных процессов, творческих способностей ребенка.

В июне 2025 года на базе образовательных учреждений Краснопартизанского района организовываются летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. Летняя занятость на сегодняшний день – это не только социальная защита, это еще и пространство для творческого, физического развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребенка, что создает условия для социализации детей с учетом реалий современной жизни. Этот год не стал исключением.

В 3 образовательных учреждениях нашего района были разработаны программы профильных смен с охватом детей - 47 человек. Ключевой идеей программ является раскрытие внутреннего потенциала каждого ребенка через создание условий, способствующих их самореализации.

Дети учились жить во временных коллективах, общаться со сверстниками.

В начале смены был проведен праздник открытия лагерей (ссылка - [https://vk.com/wall-204275168\\_1581](https://vk.com/wall-204275168_1581), [https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti\\_465.html](https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti_465.html), , на котором ребята познакомились с тематикой и планом работы.

Каждое утро начиналось с зарядки. После зарядки все шли подкрепиться в столовую, где их ждали заботливые повара и вкусная здоровая еда.

В течении смены проводились мероприятия по пропаганде здорового образа жизни. Воспитатели совместно с медицинским работником провели с ребятами цикл бесед о гигиене.

На протяжении всей смены ребята принимали участие в спортивных мероприятиях, подвижных играх на свежем воздухе. Все ребята смогли поучаствовать в межлагерной эстафете «Веселые старты», за что получили 1 и 2 место. ([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1598](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1598), [https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti\\_481.html](https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti_481.html), )

Стадион посёлка стал любимым местом для ребят. На нём было весело и безопасно.

Воспитатели старались каждый день путешествовать с ребятами по поселку. Так они побывали в пожарной части

([https://shkolagornyj-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti\\_107.html](https://shkolagornyj-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti_107.html), [https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1618](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1618)), в полиции (<https://shkolagornyj-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/meropriyatiya/zagolovok-meropriyatiya-3.html>), [https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1601](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1601)), посетили храм в честь иконы Божьей Матери «Державная» п. Горный (([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1583](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1583) , мечеть п. Горный ([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1611](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1611)), библиотеку, дом культуры, школу искусств ([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1587](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1587)), Центр занятости населения ([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1606](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1606)) и многое другое.

Не остался без внимания День России, который страна отмечает 12 июня. В этот день ребята познакомились с историей Гимна и герба России, приняли участие в конкурсе рисунка на асфальте «Волшебные мелки», приуроченного к празднику Дню России, в акции «Окна России», ([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1612](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1612))

[204275168\\_1595](https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti_488.html), ) «Свеча Памяти» ([https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti\\_477.html](https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti_477.html)), посетили музей СВО. Хранитель музейных предметов Ежова М. А. познакомила участников мероприятия с биографиями наших героев прошлого и настоящего, сделала обзор экспозиции музея истории СВО. А завершилось мероприятие экскурсией к памятнику землякам, погибшим в ходе СВО. ([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1592](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1592)) Ребята побывали в библиотеке на викторине «Экологическая тропа» ([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1585](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1585)) Участники разгадывали загадки о природе и отвечали на вопросы. За каждый правильный ответ дети получали смайлики. Ребята ЛОЛ «Летний сувенир» также побывали в библиотеке, но уже на мероприятии, посвященном Дню А.С.Пушкина. Сотрудники рассказали о детстве поэта, провели викторину по его сказкам. (квест - [https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti\\_470.html](https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti_470.html))

Посетили ГБПОУ СО "Краснопартизанский политехнический лицей", где мастера производственного обучения провели с ребятами мастер- класс по изготовлению десерта ([https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1609](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1609))

В день памяти все ребята смогли возложить цветы к Вечному огню, поучаствовать в митинге.

Приняли участие в шашечном турнире. ([https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti\\_468.html](https://shkolasulak-r64.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti_468.html), [https://vk.com/dom\\_tvorchestva\\_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168\\_1614](https://vk.com/dom_tvorchestva_rpgorniy?from=groups&w=wall-204275168_1614))

Проведение профильных смен в системе дополнительного образования является важным элементом образовательной политики, направленным на развитие потенциала школьников и повышение их мотивации к обучению. Эффективная организация таких смен требует комплексного подхода, включающего выбор тематики, подбор квалифицированных преподавателей, разработку программ и материально-технического обеспечения. Результаты проведения профильных смен свидетельствуют о значительном влиянии на образовательный процесс, личностное развитие обучающихся, а также патриотическое воспитание детей.